

習近平寄語中韓更上層樓

兩國元首互贈禮物 彭麗媛陪同共進午餐

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報道)正在北京訪問的韓國總統朴槿惠受到了中國高規格接待。昨日(28日)上午,中國國家主席習近平攜同夫人彭麗媛在釣魚台國賓館會見了朴槿惠,並共進午餐。隨後兩國元首還互相贈送禮物,習近平的禮物中有一幅書法作品,內容是唐詩《登鶴雀樓》,以詩句「欲窮千里目,更上一層樓」,寄語中韓兩國關係的進一步發展。

韓媒報導稱,午餐時間為昨日上午11點30分至下午1時,中韓兩國元首彼此尊重和關照着,在不拘小節和輕鬆的氛圍中共進了午餐,期間只有雙方翻譯和少數人員陪同。

讚朴槿惠在華很多粉絲

中韓兩國元首在27日已舉行過首腦會議並出席了歡迎晚宴。而昨日中韓元首又在釣魚台國賓館共進午餐,在韓國媒體看來,正是習近平對朴槿惠友誼的一種表達,將進一步增進中韓兩位元首之間的友誼和信賴,深化兩國關係走向更高的水平。

習近平在席間表示,朴槿惠總統有很多中國粉絲,此次訪華給中國的女性和年輕人留下了深刻的印象。

韓總統指彭麗媛肩重擔

朴槿惠對彭麗媛說,因為自己代行過「第一夫人」職責,所以理解主席夫人肩負的責任與重擔。彭麗媛表示,一切以國家利益為重,願意全心全意為國家做出貢獻。

在午餐結束後,中韓兩國元首互相贈送了禮物。習近平主席贈送朴槿惠總統的禮物是一幅書法作品和一件陶藝作品,當中書法作品的內容是唐詩《登鶴雀樓》;朴槿惠總統則向習近平主席贈送了一套茶具和一個朱漆盒。

對於習近平主席贈送的禮物,韓國總統府青瓦台認為,中方通過《登鶴雀樓》的詩句表現了過去20年中韓關係的發展,彷彿「白日」垂直運行的軌道和橫穿曠野的江河一般,壯觀而充滿活力,今後希望兩國以「欲窮千里目,更上一層樓」的心境將中韓關係推上新的台階。

咸認兩國有許多共同利益

另據新華社報道,在午餐進行之前,習近平主席與朴槿惠總統在釣魚台國賓館進行了親切友好的交談,雙方就發展中韓關係、朝鮮半島及東北亞地區局勢等共同關心的問題進一步交換意見。

兩國元首對當前中韓關係表示滿意,一致認為,中韓雙方27日的會談富有成果,達成許多共識,對新形勢下兩國關係發展具有重要指導意義。

兩國元首同時認為,中韓地緣相近、文緣相通、心緣相親、經濟相融,有許多共同利益。兩國都在集中精力發展經濟、改善民生,互為重要發展機遇。

兩國元首亦認為,中韓雙方要加強溝通,牢牢把握兩國關係的大方向,不斷充實和深化戰略合作夥伴關係,共同致力於推動實現半島無核化,維護地區和平穩定。

出席昨日下午宴的中方人員有國務委員楊潔篪、外交部部長王毅等,韓方人員有外交部長官尹炳世、青瓦台外交安保首席秘書朱鐵基等。

唐詩《登鶴雀樓》

《登鶴雀樓》是由唐朝著名詩人王之渙所作,全詩為:「白日依山盡,黃河入海流。欲窮千里目,更上一層樓。」鶴雀樓在現今山西永濟縣西南,樓有三層,唐朝時不少騷人墨客登樓留詩,《登鶴雀樓》是其中不朽之作。



■ 習近平彭麗媛夫婦和朴槿惠在共進午餐前合照。



■ 彭麗媛向朴槿惠介紹習近平所贈的禮物。網上圖片



■ 朴槿惠向習近平贈送茶具和朱漆盒。網上圖片



■ 李克強會見朴槿惠。中新社

李克強：中韓合作有利地區經濟

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)國務院總理李克強28日下午在釣魚台國賓館會見韓國總統朴槿惠時表示,中韓雙方應以更長遠的眼光和更進取的姿態,深化經貿、投資、金融、新能源等廣泛領域的務實合作,加緊推進自貿區建設,使雙方合作惠及兩國人民。隨後全國人大常委會委員長張德江在與朴槿惠會晤時則提出,中方願與韓探討拓展議會合作的新途徑。

「中韓互為友好鄰邦和重要合作夥伴。中國經濟的發展和轉型升級會為中韓合作提供更大空間。」李克強在會談時說,希望雙方抓住機遇,發揮好在技術、市場、人才等方面的互補優勢,進一步深化合作,這不僅對兩國有利,也將對地區經濟發展發揮更重要作用,帶動東亞區域合作再上新台階。

李克強還稱,中國同朝鮮半島互為近鄰,堅持半島無核化的立場是一貫的、明確的,也是堅定的。

而朴槿惠在回應李克強的談話時指出,其此次訪華,與中國領導人就中韓關係發展方向達成共識,取得豐碩成果。韓中都面臨發展經濟,改善民生的任務,韓方願進一步深化兩國各領域務實合作,擴大對中國中西部的投資,盡快簽定韓中自貿協定,推動兩國和區域經濟合作更上一層樓,造福兩國和本地區人民。中方為解決朝鮮半島問題一直發揮着積極作用,韓方願與中方繼續保持密切溝通協調。

張德江願加強兩國議會合作

隨後,韓國總統朴槿惠來到人民大會堂,與全國人大常委會委員長張德江舉行了會晤。

張德江表示,中國全國人大願進一步加強和深化與韓國國會的友好關係,探討拓展議會合作的新途徑,促進落實兩國元首達成的新共識,積極推動中韓戰略合作夥伴關係再上新台階。

朴槿惠則表示,兩國議會應進一步活躍交流、擴大合作,推動雙邊關係深入發展。



■ 全國人大常委委員長張德江會見韓國總統朴槿惠。美聯社

Mr.Li Style 聞名韓國

昨日李克強與朴槿惠會晤,雖是二人初次會面,但一見如故。李克強得到「Mr.Li Style」的稱號,被朴槿惠大讚有型,百聞不如一見。

李克強祝賀朴槿惠此行成果豐厚,李克強形容,朴槿惠訪華必將為中韓戰略合作關係的提升,注入新的活力。

朴槿惠則用風靡全球的江南style形容李克強在韓國有着「Mr.Li Style」的稱號,而這個稱號在國內外都很受好評。朴槿惠更說,「為什麼有這樣的稱號呢?但我今天看到你之後才知道為什麼。」

■ 本報記者 海巖

韓總統改外訪路線 日本憂慮

香港文匯報訊 據英國廣播公司報道,韓國總統朴槿惠訪華、中韓首腦發表《聯合聲明》的消息連日成為日本各大傳媒關注和憂慮的重大新聞。日本關注的方面有中韓對朝鮮立場、中韓今後的經貿關係;憂慮的是朴槿惠更改韓國新總統外訪習慣路線,越過日本先訪華所標誌着中韓接近、日本孤立的東亞新戰略環境。

日本內閣官房長官菅義偉昨日在記者會上,被傳媒記者追問對朴槿惠更改韓國新總統總是先訪美、訪日的習慣時回答:「這不是很好嗎?」

菅義偉又說:「這幾年發生了各種問題,但對日本來說,中韓都是鄰國,與中國的戰略互惠關係、與韓國的鄰國安定期都很重要,現在日本正與兩國事務

性接觸,我想會構築起彼此關係。」

日媒憂日本陷孤立

此外,日本各大傳媒周五廣泛指出,中韓首腦發表的《聯合聲明》中包括的「最近因歷史等問題加深了地區內國與國之間的對立與不信」是不指名地批判日本。

《產經新聞》指出,中韓這次聯合批判日本,可說是首先達成了「反日友人」目標。該報並引述日本政府內對中韓《聯合聲明》內容表露憂慮,該報說:「這意味着日政權選擇脫離日美韓架構、進入美中韓架構。」

共同社分析稱,日本陷入孤立的擔憂正在高漲。

中日外長在文萊或非正式會晤

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)據日本共同社報道,日本政府考慮安排外相岸田文雄借東盟峰會平台,以非正式方式會晤中國外長王毅,以顯示中日對話大門一直打開,同時避免中韓採取「將日本排除在外」的戰略。

報道稱,日本外相岸田文雄可能出席在文萊舉行的東盟相關會議,以非正式的短暫交談形式,與中國外長王毅會晤,日期可能是本週日或者下週一。屆

時,岸田可能會向王毅強調中日推進戰略互惠關係的必要性。報道表示,在中日兩國就釣魚台問題陷入對立,推遲舉行正式會談的情況下,日方希望藉短暫交談,顯示中日對話大門一直打開。同時,此舉也是試圖避免中國及韓國採取「將日本排除在外」的戰略。

共同社報道又稱,據數名日本政府消息人士透露,日本政府日前就東盟會議期間,於下周一舉行外相岸田文雄與韓國外長尹炳世的會談與韓國達成一致。

朴槿惠秀中文：先做朋友 後做生意

香港文匯報訊(記者 孟慶舒 北京報道)正在北京訪問的韓國總統朴槿惠昨日出席了由中國貿促會、大韓商工會議所主辦的中韓商務合作論壇暨午餐會,並發表開幕演講。在演講接近尾聲時,她用字正腔圓的中文引用一句俗語形容中韓關係:「先做朋友,後做生意。」她並認為,這句話很好地折射出中韓兩國關係的過去和現在。

中韓攜手共進 未來更繁榮

朴槿惠說,過去20年以來,中韓兩國所實現的耀眼的經濟合作成果,是因為中韓兩國度過了數千年的歷史長河、積累了信任、成為好朋友才得以實現。今後,中韓兩國將繼續一同走過漫長的歷史,是命運相繫的夥伴。

「有句話說,要走得快,就一個人走;要走得遠,就要一起走。」朴槿惠說,若兩國能夠攜手共進,兩國的未來將更加明朗,更加繁榮。「我相信,中韓兩國經濟人士將成為這個進程的動力軍。」朴槿惠還說,中國已是韓國最大貿易夥伴,韓國也成為中國的第三大貿易夥伴。中韓兩國都致力於擴大本國的內需市場,兩國應該共同努力,給對方創造機遇。

此外,朴槿惠指出,「有句話說,沒有人,什麼都沒法實現;但沒有制度,什麼都無法持續。」隨



■ 朴槿惠在中韓商務合作論壇上發表開幕演講。網上圖片

今清華演講 或全用漢語

另據韓國媒體報道,朴槿惠29日將在清華大學進行以「邁向新的20年韓中兩國信任之旅」為主題的演講。據透露,青瓦台為朴槿惠準備了三套演講方案,包括全用漢語、部分使用漢語和只用漢語進行開場白。

隨後,朴槿惠將訪問中國西部城市西安,在那裡度過2天1夜。